

Lengyelország erélyesen visszautasítja az angol jegyzéket

A Reuter-iroda diplomáciai munkatársa jelentette, hogy a londoni lengyel nagykövetség sajtóosztálya csütörtök délután tartott sajtóértekezletén keményhangú nyilatkozatot tett közbe, hangsúlyozva, hogy az a Lengyelországhoz intézett brit jegyzék, amely igazságot válságos helyzetben megvárta, sőt, kihívás a lengyel szuverenitással szemben. A jelenlegi brit jegyzék

nemcsak kísérlet külföldi ellenőrzés kezdeményezésére, hanem nyílt beavatkozás a minden tekintetben belügynek tekintendő lengyel pártpolitika és állásfoglalás a lengyel politikai életben bizonyos pártoknak adott nyílt diplomáciai támogatás útján. A lengyel sajtóatlás szerint a válaszlásokot valószínűleg októberben, vagy novemberben tartják meg.

Jól halad a beszoigáltatás

Augusztus elejére 6000 vagon gabona beszoigáltatását írták elő. Ebből augusztus 3-ig 4396 vagon gabona érkezett. Ezenkívül legalább további 4000 vagon gabonát adtak már el a gazdák a kereskedőknek.

Nemzetgyűlés elé kerül a mezőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslat

A mezőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslat, amelynek letárgyalását a Nemzetgyűlés egyhangúlag elhatározta, főbb rendelkezéseiben így szól:

A mezőgazdasági népesség érdekeinek előmozdítása, gondozása és képviselete, a mezőgazdasági termelés és értékesítés fejlesztése, a természet folytonosságának biztosításában és a birtokviszonyok rendezésében közreműködés, a mezőgazdasági igazgatással kapcsolatos egyes közfeladatok ellátása céljából az ország egész területén önkormányzati hatáskörrel bíró községi, városi és vármegyei, mezőgazdasági testületeket, valamint Országos Mezőgazdasági Szövetséget, mint törvényes mezőgazdasági érdekképviseletet kell alakítani. Az érdekképviselet felelőse vagy politikai pártot nem alakíthat, nem támogat, azok tevékenységében részt nem vehet. A községi, és vármegyei

testületek hatósági jogkörrel gyakorolnak és az ebből folyó intézkedéseket saját nevükben teszik meg.

Kimondja a javaslat, hogy a mezőgazdaságról szóló törvényben a községekre, illetve az I. és II. fokú közigazgatási hatóságra ruházott hatáskörök legnagyobb része a mezőgazdasági érdekképviseletre száll át. Az érdekképviseletnek hatósági jogkörben eljáró szervét ebben a minőségben közhivatalnak kell tekinteni. Minden nagy községben és körjegyzőség területén községi mezőgazdasági testület, minden városban városi és minden megyében vármegyei mezőgazdasági testületet kell alakítani. A megalakítandó mezőgazdasági érdekképviselet működésének megkezdéséig a mezőgazdasági érdekképviselet, a Mezőgazdasági Kamarák és az Országos Mezőgazdasági Kamara látja el.

Hálás szívvel...

Pártunk hadifogoly-irodájára postát kapott Moszkvából. Sok-sok hadifogoly nevében íródott május legvégén a levelezőlap, azóta bizonyosan még több hálával és köszönettel néznek pártunk felé a kintlévők: nemcsak a hazalakkal való levelezést teremtetjük meg számukra, azon voltunk — s nem kis sikerrel — hogy végkép hazakerülhessenek.

A távolból küldött néhány sor így szól: Magyar Kommunista Párt Hadifogoly Irodájának. A napokban érkeztek meg táborunkba az első hazalévelek. Kimondhatatlan örömet okozott ez századunk minden egyes tagjának. Tudjuk, hogy ezt a Magyar Kommunista Pártnak köszönhetjük.

Arra kérjük a Pártot, hogy továbbra is oly szeretettel és megértéssel kezelje a magyar hadifoglyok ügyét, mint eddig tette és mi ezért, valamint azért, hogy kézhez kaphattuk szeretteink leveleit, hálás szívvel mondunk a pártnak köszönetet.

A 82/8. sz. hadifogolytábor dolgozó hadifogoly tisztjel nevében:

Dr. Ilsvay Alajos szdkp. Cacao-osztás

A svájciaktól beígért szeretetajándék egy része, 1 vagon cacao megérkezett. A cacao gyermekek között kerül kiosztásra, már a jövő héten. A kiosztást a város közelmelzési ügyosztálya intézi.

Hírdetések feladhatók a „Szabadság” könyvesboltban is, Városháza épület (Piac-u. és Rózsá-u. sarok).

FELHÍVÁS A VÁROSI DALEGYLET TAGJAIHOZ Felkéri a vezetőség a delegylet összes férfi és női működő tagjait, hogy a Déli-muzeumban vasárnap reggel háromnegyed 9 órakor feltétlenül megjelenjen szíveskedjének. Tárgy: Dolgozók Gimnáziumának záróünnepélyén szereplés.

MOZIK MÚSORA: Apolló-mozgó: „Tenger ördöge” és „Ekvádori fejtáncok” (Fél 4, fél 6 és fél 8.) Petőfi-mozgó: „Afrikai völgény” (4, háromnegyed 6, 8.) Meteor-mozgó: „Helenkét egyszer láthatom”. (Szombat 7, vasárnap 4, háromnegyed 6, fél 8.)

Fizessen elő a „Néplap”-ra! Díjtalanul küldjük a hó végéig a lapot azoknak, akik szeptember 1-től előfizetnek rá. Kérjük az alábbi elszámlázást és a kiadóhivatalba beküldeni.

MEGRENDELŐ-LAP: Mai napon megrendelem a Néplapot. Az előfizetés díja 10 forint egy hónapra. Olvasható névi: Foglalkozás: Cím: Kézbesítés címe: (Aláírás.)

Mindennemű fuvarozást vállal a fuvarosok Szabadszervezete BORZ-U. 9.

Tegnap este 486 magyar hadifogoly futott be Debrecenbe

Tegnap este negyed 8 órakor 22 vagonból álló hadifogoly-szerelvény futott be Debrecenbe. A szerelvény augusztus 11-én indult Sztalinóhból, tehát igen rövid idő alatt érkezett Magyarországra. Eredetileg 884 hadifogoly indult útnak, ebből 184 osztrák. Debrecenbe csak 485 magyar érkezett meg, mert útközben az erdélyiek és felvidékiek hazamentek. A szállítmányban 5 tiszt van. A hazatért foglyok mindannyian Sztalinó környéki táborokból jöttek. Igen jó egészségi állapotnak örvendenek, sok élelmiszer és dohányt hoztak magukkal.

Lapzártakor folyik a foglyok átadása, ezért a megérkezettekről teljes listát még nem tudunk közölni. Egy-két debrecenit és debrecenkörnyéki azonban már jelenthettek: Bartha Gábor Debrecen Homokkert, László Imre Téglás, Végvári Imre Hajdúdorog, Szolnoki János Debrecen, Tanító-utca 16, Kohn József Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca, Kalóta Kálmán Debrecen, Kassai út 2, Mercs János Nyíradony. A megérkezettekkel üzenetet küldött Kelemen József Debrecen. Pontos listát holnapi számunkban közlünk.

59.000 vagon gabona a közellátás ezévi szükséglete

Az idén adó és beszoigáltatás címen 59.000 vagon gabonát kell a közellátás rendelkezésére bocsátani. Ebből augusztus 3-ig 2735 vagon búzát, 1661 vagon rozset adtak be, összesen 4396 vagon gabonát. Búzából 1068 vagon adó, 96 vagon beszoigáltatás, 1511 vagon dézsma-

rozból 937 vagon adó, 86 vagon beszoigáltatás, 581 vagon dézsma címen. Az Alföldön, főleg Békés és Csongrád megyében megkezdtek a szabad gabona felajánlását: eddig 60 vagon búzát és 121 vagon rozset adtak el.

ELŐRE, AZ ELSŐ HELYÉRT!

A Kommunista Párt kongresszusi versenyre fokozott iramban készül a debreceni pártvezetőség. „Félhivatalos” jelentések szerint a debreceni pártvezetést országos viszonylatban első helyen áll városi pártvezetéseink között. A Kongresszusi Versenyben megszabott feltételekhez tartozik a holnap megtartandó nagyszabású háziagitáció is. A múlt hónapban igen eredményesen lefolytatott háziagitáció tapasztalatai alapján készülődnek a kerületi és üzemi pártvezetetek a holnapi nagy napra.

sai majdnem teljes létszámmal indulnak holnap az agitációra. 80 elvtárs jelentkezett eddig közülük, nagyban készülnek a Rákosi-telepre, persze ők is elsősk akarnak lenni. És így van ez minden vonalon. A csapókereti pártvezetést a háziagitáció befejező akkordjaként délután népgyűlést rendez, a népgyűlésen Szabó István nemzeti gyűlési képviselő elvtárs beszél. Ez önmagában véve is döntő jelentőségű esemény az egész kerület lakossága előtt, kommunista táknál és pártönkivülieknel egyaránt.

Az üzemi pártvezetetekhez tartozó elvtársaink a kerületi pártvezetetek segítségére sietnek és egységes irányítás mellett, komoly szervezeti felkészültséggel végzik a pártmunkánkat ezt az igen fontos részét. A Vagongyár elégtelre készülődik — mondja Nagy elvtárs, a pártvezetést tükre —, ki kell köszönnünk a múltkorai csorbát. A Vagongyár méltó lesz híréhez!

Vezető állásokban levő elvtársaink most is éppen úgy, mint a múltkor, résztvesznek a háziagitáción. Molnár Győző elvtárs, Hajdú vármegye és Debrecen rendőrfőkapitánya, már annyira megszerette a Csapókeret, hogy ismét oda kíváncsok. Szász vezérőrnagy elvtársunk most a Szabadságotelre lesz beosztva.

Az Arany János-utcában, a helyi pártvezetékben nagy a sürgős-forgás. Dohánygyári elvtársaink és elvtársaink éppen a kongresszusi tábla előtt állnak és lelkesen magyarázzák az eddigi eredményeket. A vasárnapi háziagitáción a dohánygyáriak a Csapókereti és a Szabadság-telepi pártvezetetekhez vannak beosztva. Most lefózzuk a vagongyáriakat! — mondják bizakodva.

Vezető állásokban levő elvtársaink most is éppen úgy, mint a múltkor, résztvesznek a háziagitáción. Molnár Győző elvtárs, Hajdú vármegye és Debrecen rendőrfőkapitánya, már annyira megszerette a Csapókeret, hogy ismét oda kíváncsok. Szász vezérőrnagy elvtársunk most a Szabadságotelre lesz beosztva. Az előkészületek mindenütt nagy lelkesedés és bizakodás közepette folynak. A holnapi háziagitáció ismét megmutatja pártunk szilárd szervezeti egységét, elvtársaink felelősségét és öntudatos magatartását. Vállalják a harcot, a munkát és biznak benne, hogy a holnapi nap pártunk megerősítésének egyik újabb állomása lesz.

Az I. sz. Cipőgyár munká-

Króh textil OLYAN, MINT VOLT! olcsó, jó, megbízható! Dégenfeld-tér 10. sz.

Legszebb leherneműak hozott anyagból is Keller Edéné szalonjában készülnek BATHYÁNYI-UTCA 9. SZ.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

Az összes gyermektápszer gyártmányok ismét kaphatók. SOLTÍ illatszertár SAS-UTCA 2.

Ma hajtják

A halálra ítélt Rea Scheller Lajos csütörtök délután irásban kérte ki a sonek elhalasztását, hogy rendkívül fontos kát kíván közölni az illető hatóságokkal, amelyek segítségével az Ausztriába és metországba elhurcolt magyaronok megtalálása lehetővé válik: Kérésében közölni olyan helyet, ahol elhurcolt javak vannak ezekről csakhamar megtették, hogy régóta ism

Vasárnap déle

Beszél Sza

Felsza az építkezési

Az őszi lakáshelyreállítás munkálatait megkönnyítés érdekében az iparügyi minrium jelentése szerint Anyaghivatal az építkezési szükséges anyagok egyrnek forgalmát egészen, részt a készletek 50 százalékáig átmenetileg felszabta. Átmenetileg min mennyiségben szabadon roható bármilyen tégla, szalfatégla kivételével — rámia és cementburkoló lapok a tükörüveg közül a s

Megszűnik a

Szeptemberben megke

A Gazdasági Főtanács tőfogatásán Vas Zoltán társ tájékoztatást adott a gazdasági Főtanács legsürgősebb feladatáról. Ez: jóllakatlanság felállítását a háborúban inflációban elszegényedett kosságot. Elmondta, hogy polgári közgazdászok aggodalmaskodásával szemben a kormány azokat igazolta, külföldi kölcsönre való támaszkodás nélkül készítették elő a bilizációt meghatározott idő augusztus elejére.

A kezdeti nehézségeken legyünk. A beszoigáltatás elváltakért a kormány elsőban elismiszerket vált külföldön. Szeptember elején megkezdődik a cukor és a hatósági kiosztása.

Megszűnik az aprópénz hiány is. A pénzverde na

Kárbevallás a jóvátételi hivatalba

A fegyverszüneti egyezmény pontja, illetve a békeszerződésnek 23. cikkelye értelmében Magyarország kormánya az Egyesült Nemzetek és az Amerikai Egyesült Államok között kötött békeszerződés szerinti magyarországi tulajdonát visszahozni tartozik. A jóvátételi Hivatalban felhívja mindenkit a természetben és jogi szempontból, akiknek a fentiek szerint visszahozandó tulajdonuk kárt szenvedett, hogy amennyiben kárigényük érvényesítését akarják, azt lehetőleg a lehető leghamarabb, az összeg meghatározásáig, valamint a károsodás beálltának pontjával együtt 8 napon belül a jóvátételi Hivatalban nemzetközi jogi tanácsadó, Budapest VII., Romhányi István-utca 21., jobb lépcső, 4. emeleten kell bejelenteni. A bejelentés tartalmazni kell a károsodás leírását, illetve a károsodás mértékét, és az elismerés hátrányos következményeit a jogosultaknak kell nyújtani.

Az egész család ismét szerzi be cipő szükségletét Olcsó árak!

Mi lesz a vízzel?

Amikor nap, mint nap írták a lapok, hogy egy vagy két napra való szén áll a világitási vállalat rendelkezésére és állandóan külön-szobából tartotta fenn a villanyszolgáltatást, akkor este 10 óráig mássnap 4 óráig volt víz, ha éjsznavastagságban is. De legalább volt egy kicsi. Most azonban távedésből sem jön fel a víz az emeletre. Ha takarékoskodásról van szó, akkor is legalább napjában kétszer — legyen időközönként, úgy mint a gázszolgáltatás, — de legalább legyen valami kevés víz is! Az ember megeszi a szerény enni-alóját, aztán még azon gondolkodik: hol is lehet egy pohár vizet? Nem is szólván a mosásról. Ez már nagy probléma, mert a mosóházak is fent vannak az V. emeleten. A mosáshoz használt teknők, dézsák mind szétröppentve, széthullva hevernek, a WC eldugulva, mert nincs vízszolgáltatás.

Hosszúak oda az illetékesek, hogy legalább napjában kétszer legyen vízszolgáltatás, jusson az emeletre is, mert itt is laknak munkások.

Egy bérház felújulása.

Az MKP Faliújságok nagy sikere

A Kongresszusi Verseny keretében megrendezett MKP Faliújság-verseny igen szépen halad. Kuk György elvtársunk, a Faliújság szerkesztő-bizottság vezetője beszámolt az eddigi eredményekről. 17 MKP értékes, harcos Faliújságot állítottak fel eddig az egyes pártvezetetekben. Különösen jól sikerültek az UV, Augusztia Színház, Szabadság-telep, Belvárosi I. és Vagongyárban felállított Faliújságok. A kongresszusi verseny előtt nagyszabású Faliújság-verseny kiállítását rendez a párt és itt döntenek az I. díjról is.

A VILÁGITÁSI VÁLLALAT vezető főmérnöki állására kiírt pályázatra négy jelentkező van. A városi tanács fog dönteni, hogy Giczi Pál Kecskemét, Losinszky Tibor és Nagy Béla Debrecen vagy Orosz Ferenc budapesti gépészmérnökök közül melyik lesz egy évi próbaidőre a Világítási Vállalat igazgató-főmérnöke.

Bérautó helyi és vidéki utakra! 12 darab gépkocsi állandóan rendelkezésre áll: esküvői, temetői, betegszállításra. Orás, napos és heles tuvarok vállalása.

PANNONIA garage és javítóműhely Piac-u. 42. Telefon 506.

Varrógépaikatrészek, kerékpárgumik kaphatók BLEIER-nél Hátvan-utca 2. sz.

